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1 Vyhodnocení plnění evaluačního plánu v roce 2022 

 

 
Pro Zprávu o plnění Evaluačního plánu IROP je hodnoceným obdobím 1. 9. 2021 ? 20. 9. 2022. 
Pro dané období bylo plánováno dokončení jedné evaluace a zahájení realizace čtyř dalších evaluací. Evaluační plán se v tomto ohledu nepodařilo naplnit. 
Dokončeno mělo být "Vyhodnocení vlivu Integrovaného regionálního operačního programu pro programové období 2021-2027 na životní prostředí" (SEA). S 
tím související veřejná zakázka byla dokončena v říjnu 2021, kdy bylo vydáno "Souhlasné stanovisko" MŽP ČR k návrhu koncepce IROP 2021-2027. ŘO 
IROP prozatím nevypořádal požadavky stanovené ze strany MŽP a evaluace tedy nemohla být zveřejněna a uzavřena. 
Zahájeny měly být evaluace: výsledková "Evaluace PO1 a PO3 IROP: Případové studie projektů", procesní "Vyhodnocení systému výzev a procesu 
hodnocení projektů IROP", výsledkové "Vyhodnocení IT investic v oblasti základního a středního školství" a procesní "Vyhodnocování efektivity 
realizovaných komunikačních nástrojů ŘO IROP II.".  
Nejdále pokročila "Evaluace PO1 a PO3 IROP: Případové studie projektů", jejíž zadání prošlo úspěšně připomínkovým procesem v rámci Odborné oponentní 
skupiny již na jaře 2022. Administrativní proces vyhlašování veřejné zakázky však nabral zpoždění a zakázka byla vyhlášena začátkem září 2022. K datu 
zpracování zprávy běží lhůta pro příjem nabídek. 
Evaluace "Vyhodnocení systému výzev a procesu hodnocení projektů IROP" byla zpracována jako interní analýza, postrádá atributy evaluace a z 
Evaluačního plánu byla vyjmuta. Obdobně tomu bylo u "Vyhodnocení IT investic v oblasti základního a středního školství", u kterého ŘO IROP dospěl k 
závěru, že jeho zjištění by již nebyla využitelná. Protože se další realizace evaluace jevila neúčelná, bylo "Vyhodnocení IT investic v oblasti základního a 
středního školství" z Evaluačního plánu také vyjmuto. 
V případě "Vyhodnocování efektivity realizovaných komunikačních nástrojů ŘO IROP II." došlo k posunu harmonogramu a realizace evaluace je plánována 
na rok 2023. 
 

 
 
Tabulka 1 Vyhodnocení plnění evaluačního plánu na úrovni etap 

Kód etapy Název etapy Stav etapy 

Datum plánovaného / 

skutečného zahájení 

realizace 

Datum plánovaného / 

skutečného ukončení 

realizace 

06.010.01 Posouzení vlivu IROP II. na životní prostředí pro programové období 2021-2027 v realizaci 26. 08. 2019 30. 11. 2022 

 

2 Přehled ukončených evaluací 
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V návaznosti na Zprávu o plnění EP z roku 2021 lze zopakovat, že na základě zjištění a doporučení evaluací, které byly zpracovány v rámci programového 
období 2014-2020, přijato 135 úkolů.  
Z tohoto počtu jich bylo k 20. 9. 2022 již 110 splněno/zrealizováno. 
Zrušeno bylo 6 úkolů. První vzešel z "Analýzy absorpční kapacity 2016" a ukládal ŘO IROP změnu cílové hodnoty sociálních bytů  tak, aby korespondovalo s 
alokací. Úkol byl zrušen s odůvodněním, že tato změna nebyla vyjednána. Druhý navazoval na "Evaluaci plnění priorit a specifických cílů IROP I." a v 
případě negativního vývoje absorpční kapacity u podporovaných aktivit SC 2.1 zvážit varianty realokace prostředků. Úkol byl zrušen z toho důvodu, že zájem 
o podporované aktivity vzrostl a prostředky byly uplatněny. Třetí úkol vycházel z "Vyhodnocení nastavení prvních výzev IROP" a pouze reflektoval zpětnou 
vazbu ze strany příjemců. Tito požadovali sladění interpretace podmínek programu mezi ŘO IROP a externími kontrolními orgány. Úkol byl zrušen s 
odkazem na nerelevanci, protože ŘO IROP nemůže zasahovat do oblasti působnosti daných orgánů. Čtvrtý zrušený úkol vycházel z evaluace 
"Vyhodnocování efektivity realizovaných komunikačních nástrojů ŘO IROP I." a ukládal ŘO IROP optimalizaci webu a jeho rozvoj (např. ve formě diskusních 
fór). Úkol byl odmítnut pro náročnost požadavků. Pátý úkol vycházel z "Evaluace PO2: specifické cíle 2.1, 2.2, 2.4 se zaměřením na sociální inkluzi" a 
ukládal ŘO IROP adaptovat aktualizované nastavení KPSV. Zrušen byl s odůvodněním, že koncept ORP SVL už v novém IROP neexistuje. Šestý zrušený 
úkol vycházel z "Ex-ante evaluace IROP pro programové období 2021-2027" a ukládal ŘO IROP zohlednit zkušenosti z IROP 2014+ ve výzvách IZS v 
kyberbezpečnosti v IROP 2021+ (na straně ŘO využít know-how získané v oblasti eGovernmentu). Úkol by odmítnut s odůvodněním, že IROP nezajišťuje 
odborné kompetence veřejné správy. 
V realizaci se nachází 8 úkolů.  
V přípravě zůstává 6 úkolů a to: podpořit spolupráci příjemců dotací s dalšími aktéry v podporované oblasti, nejčastěji s obcí či krajem, nebo naopak 
poskytovatelem služby, zavádět nové indikátory v oblasti vzdělávání, které budou měřit faktický pokrok, nastavit fáze sociálního bydlení tak, aby byli klienti v 
relevantních případech motivováni ke zvyšování kompetencí a zlepšení finanční situace, zjednodušit hodnocení strategií CLLD, poskytnout nositelům 
integrovaných nástrojů prostor k hledání vlastní cesty k "integrovanosti" projektů a motivovat tyto nositele k tomu k vyššímu využívání vlastních kritérií 
přijatelnosti. 
Nezávisle na evaluacích byly zapracovány 4 úkoly. 
 

 
 
Tabulka 2 Přehled ukončených evaluací 

Kód etapy Název etapy Stav etapy 
Datum skutečného 

zahájení realizace 

Datum 

skutečného 

ukončení 

realizace 

06.010.01 Posouzení vlivu IROP II. na životní prostředí pro programové období 2021-2027 v realizaci 26. 08. 2019 30. 11. 2022 

Předmět etapy - popis 

Předmětem plnění je vyhodnocení vlivů IROP v programovém období 2021-2027 na životní prostředí a veřejné zdraví dle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění pozdějších předpisů, známé 
také jako SEA (Strategic Environmental Assessment). 



6 

Hlavní zjištění a výsledky 

Jednotlivé priority, z nich plynoucí specifické cíle a celkové strategické směřování návrhu IROP jsou v souladu s relevantními cíli strategických dokumentů uvedených ve vyhodnocení SEA (konkrétně v kapitole 1), které mají 
vztah k životnímu prostředí a veřejnému zdraví. 
Potenciální negativní vlivy plynoucí z implementace Priority 1 nebyly identifikovány.  
U Priority 2 lze očekávat převážně potenciální pozitivní vlivy na ovzduší, klima, funkční využití území, veřejné zdraví atd. 
U Priority 3 nelze vyloučit potenciální významné negativní vlivy na ZPF a PUPFL, faunu a flóru, krajinu apod. Na základě identifikace možných významných vlivů u zmíněných oblastí životního prostředí byla navržena 
dostatečná minimalizační opatření. 
Celkově lze považovat potenciální negativní vlivy plynoucí z implementace Priority 4 jako nevýznamné (maximálně potenciálně mírný negativní vliv ? pro ZPF a PUPFL, faunu a flóru, zemědělské kultury a krajinu jako celek, 
jelikož priorita 4 je spojena s možnou výstavbou), zásadně budou převažovat vlivy pozitivní (ovzduší, klima, veřejné zdraví a pohodu obyvatel, historické a kulturní hodnoty, a funkční využití území.) 
Podpora udržitelného a integrovaného rozvoje městských a venkovských oblastí a místních iniciativ bude v rámci Priority 5 realizována prostřednictvím komunitně vedeného místního rozvoje (CLLD), jehož typová a tematická 
variabilita je značná dle potřeb daných regionů. Obecně lze předpokládat, že takovýto typ rozvoje bude prováděn pro odstraňování problémů či bariér rozvoje v daných mikroregionech, a že by měl přispět k pozitivní stimulaci 
stavu životního prostředí. Nicméně mohou být do něj zahrnuty i takové aktivity, které mohou životní prostředí ovlivňovat potenciálně negativně. Příkladem lze potenciál možného mírného negativního ovlivnění identifikovat u 
podpory dopravní infrastruktury a infrastruktury pro cyklistickou dopravu či veřejné infrastruktury udržitelného cestovního ruchu. 

Závěry Doporučení 

Kód závěru Hlavní závěry Kód doporučení Doporučení Typ Závažnost a 
časovost 

Identifikace 
doporučení k řešení 

Komentář 

 
 
 

3 Posílení a rozvoj evaluační kapacity 

 

 
EJ IROP se zúčastnila konference České evaluační společnosti "Budoucnost evaluací"  a participuje na činnosti ČES. 
 

4 Různé 

 

 
 

 

5 Přílohy 
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Příloha č. 1 – Přehled doporučení z evaluací září 2022 

 

 


